

Реальность и перспективы

Заседания Ученого совета в новом составе дают возможность утверждать, что по-прежнему остаются актуальными аспекты развития Герценовского университета. Так ли это, и какие именно направления выделяются в числе важнейших? На эти вопросы отвечает ученый секретарь Герценовского университета, кандидат исторических наук, доцент Раиса Васильевна Шестакова.

— Раиса Васильевна, каковы основные направления работы нового состава Ученого совета в ближайшее время?

— Самые актуальные для ближайших заседаний Ученого совета вопросы будут рассматриваться в контексте стратегического развития университета. В первую очередь, это касается проблем дополнительного и постдипломного образования. Предоставление такой образовательной услуги, как обучение по программам постдипломного педагогического образования представляется особенно важным в контексте готовящихся перемен в сфере образования. Разработка и осуществление актуальных программ повышения квалификации, программ дополнительного профессионального образования, увеличение государственного заказа на реализацию этих программ, вовлечение в социальное партнерство и успешное взаимодействие с различными организациями являются важными стратегическими направлениями развития нашего университета.

Огромное значение имеет обсуждение особенностей включения в образовательный процесс лиц с ограниченными возможностями. Именно Герценовский университет является базовым вузом по созданию условий для образования таких студентов и аспирантов. Обучение лиц с ограниченными возможностями предполагает решение университетом не только профессионально-образовательных задач, но и выполнение социально-реабилитационной функции, что подразумевает формирование и совершенствование специализированной материальной и технологической базы, позволяющей решать социально-бытовые проблемы этой категории учащихся в стенах вуза и осуществлять дистанционное обучение.

Значительное внимание также будет уделено вопросам информационно-технологического и материально-технического обеспечения Герценовского университета, таким как внедрение и совершенствование электронного документооборота, технологическое и финансовое обеспечение процесса информатизации, обеспечение учебного процесса как печатными, так и электронными изданиями, ремонтные и строительные работы.

— Планирует ли Ученый совет обсуждение актуальных вопросов, связанных с развитием и потенциалом РГПУ им. А.И. Герцена?

— Представляется исключительно важным рассмотреть потенциал РГПУ им. А.И. Герцена сквозь призму огром-



ного опыта, накопленного за его более чем двухвековую историю, проследить преемственность важнейших идей, общечеловеческих истин, которые определяют сегодня, как и сто, и двести лет назад, лицо нашего университета. Юбилей — это повод для подведения итогов, осмысления достижений в воспитательной, образовательной, научной деятельности, ставших ключевыми не только для Герценовского университета и нашего города, но и имеющих огромную ценность в общероссийских масштабах; ведь именно педагогика и подготовка преподавателей и воспитателей являются фундаментом для успешного, здорового общества.

— Вы много лет отдали служению на благо Герценовского университета. Что бы Вы хотели пожелать ему на 215-летие?

— Наш университет, с одной стороны, обладает колоссальным опытом, накопленным за его более чем 200-летнюю историю. С другой же, не вызывает сомнений огромный потенциал, благодаря которому наша alma mater является флагманом отечественной педагогики. Многолетние традиции и активное стабильное развитие — это залог процветания университета и в научной, и в учебной, и в воспитательной деятельности, чего я от души ему желаю! Кроме того, талисманом Герценовского университета является пеликан — символ материнской любви и заботы. Хочется пожелать студентам и сотрудникам ощущать себя под его крыльями действительно как в дружной и надежной семье, ведь именно от их позитивного настроения, стремления к новым вершинам, ощущения стабильности и благополучия зависят успехи нашего вуза!

*Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист по связям
с общественностью редакции «ПВ»*

